

Всероссийский творческий конкурс «Мои герои большой войны»

«От героев былых времен
Не осталось порой имен.
Те, кто приняли смертный бой,
Стали просто землей и травой...
Только грозная доблесть их
Поселилась в сердцах живых.
Этот вечный огонь, нам завещанный
одним, Мы в груди храним...»

«Нет в России семьи такой,
Где б не памятен был свой герой.
И глаза молодых солдат
С фотографий увядших глядят...»

«Погляди на моих бойцов -
Целый свет помнит их в лицо.
Вот застыл батальон в строю...
Снова старых друзей узнаю...»

Всё более далёкой историей становится Великая Отечественная война, но события военного времени не забыты - они живы в воспоминаниях... Увы, с каждым годом всё меньше ветеранов остаётся рядом с нами и всё больше портретов в колонне «Бессмертного полка»...

«От героев былых времен...» - эти слова из песни «Вечный огонь» легендарного фильма «Офицеры» запали в души и сердца миллионов людей. Именно слова этой песни приходят на ум, когда наблюдаешь нескончаемый поток «Бессмертного полка» по улицам и площадям городов России и с экранов телевизора 9 мая. Именно эту песню мы с преподавателем готовили к мероприятиям, посвященным празднованию 75-летия победы в Великой Отечественной войне.

Ветераны - величайшие люди, сумевшие выжить и одержать победу в ужасной войне. И сами участники Великой Отечественной войны, и труженики тыла - все они много сделали для нашего народа. Они дали нам возможность жить в мирном государстве. Если бы не они, нас, возможно, и не было.

В каждой семье был, а у некоторых, к огромному счастью ещё есть человек, на шаг приблизивший нашу страну к Победе, и каждая семья бережно хранит и передает память о своих героях подрастающему поколению. Моя семья - не исключение. Из рассказов моих бабушек и дедушек я узнал о своих прадедах - участниках Великой Отечественной войны: кем они были, какой вклад внесли в историю нашей страны. Слушая это, меня переполняли гордость и желание как можно больше узнать об их судьбе и рассказать другим, чтобы помнили.

Исполняя песню «От героев былых времен», мне хочется раскрыть страницы моего семейного альбома и рассказать о своих родных - прадедушках и прабабушке, судьбы которых связаны с войной.



**Власенко
Борис
Алексеевич**

- ✓ Дата рождения: 27.10.1914 год, Ставропольский край, Труновский р-н, с. Подлесное
 - ✓ Дата и место призыва: сентябрь 1941 год, Дмитриевский РВК, Орджоникидзевский край, Дмитриевский р-н. Место службы: 61-й стрелковый полк. Военное звание: рядовой
 - ✓ Причина выбытия: попал в плен (освобожден)
 - ✓ История: на службу в ряды Советской армии призван 17 октября 1936 года Медвеженским РВК Ставропольского края. В годы Великой Отечественной войны зачислен в 61-й стрелковый полк ручным пулемётчиком, где и прослужил с 12 сентября 1941 года по июнь 1942 года. С июня 1942 года по май 1945 года находился в плену. В мае 1945 года освобождён войсками Красной Армии. С 20 мая по октябрь 1945 года воевал миномётчиком в 590-м миномётном полку. Демобилизован 6 октября на основании Указа Президиума Верховного Совета СССР от 12 октября 1945 года.
 - ✓ Имеет награды: Орден Отечественной войны 2 степени, Медаль Жукова, Знак «Фронтовик 1941-1945 гг.», юбилейные награды.
- В с. Подлесное вернулся в октябре 1945 года. С 1946 по 1974 годы работал в колхозе им. Ленина в должности старшего чабана. В 1956 году был избран депутатом Ставропольского краевого Совета депутатов трудящихся от Безопасненского избирательного округа 182.
- 15 апреля 1966 года награждён Орденом Ленина. В ознаменование 100-летия со дня рождения В.И. Ленина награждён юбилейной медалью «За доблестный труд». 5 декабря 1975 года награждён медалью «Ветеран труда». В 1996 году присвоено звание «Мастер овцеводства».
- До конца жизни жил в с. Подлесном, Ставропольского края. У него много помнящих его внуков и правнуков. Умер 14.09.2005 года.
- Имя Бориса Алексеевича Власенко было занесено в книгу «История Ставропольского края» как почетного чабана Ставропольского края.



**Задорожный
Петр
Яковлевич**

- ✓ Дата рождения: 07.11.1918 год, Украинская ССР, Харьковская обл., Сахновщинский р-н, с. Черполозка
- ✓ Военное звание: гвардии ефрейтор
- ✓ История: призван в армию 17 сентября 1939 года. В 1939 году участвовал в Польской компании. В 1940 году участвовал в освобождении Молдавии и служил до 1941 года. В 1941 году 22 июня вступил в Отечественную войну в Бесарабке на реке Прут. После окончания боев отправился на отдых в город Старый Оскол. Оттуда на эшелонах отправился служить в Москву. Служил в артиллерии 122, 172, 177 артиллерийско-миномётного полка дважды Краснознамённого ордена Богдана Хмельницкого полка. Защищал Москву, освобождал Киев, Смоленск, Польшу. Участвовал в окружении Корсун Шевченко, Орлово-Курской Дуге, в рейде захвата г. Луцка. 1944 году ушел в школу комиссарского состава г. Служата. Осенью 1944 года был представлен к награде. Вернулся домой в 1946 году.
- ✓ Имеет награды: Орден Отечественной войны II степени, Орден Красной Звезды.



**Резанцев
Серафим
Егорович**

- ✓ Дата рождения: __.02.1905 год
- ✓ Военно-пересыльные пункты и запасные полки
- ✓ Военное звание: красноармеец
- ✓ Военно-пересыльный пункт: 180 азеп
- ✓ Выбытие из воинской части: 12.10.1943
- ✓ Куда выбыл: УВПС 56
- ✓ Информация об архиве –



**Задорожная
(Кожмякина)
Раиса
Степановна**

- ✓ Дата рождения: 24.04.1924 год, Ставропольский край, Нагутский р-н, с. Дмитриевск
- ✓ Место призыва: Железноводский РВК, Ставропольский край, г. Железноводск, 04.09.1943
- ✓ Место службы: 74 омждб
- ✓ Военное звание: красноармеец
- ✓ Была ранена на переправе и была демобилизована через 18 месяцев после начала войны.
- ✓ Госпиталь: ЭГ 1332
- ✓ Имеет награды: Медаль «За отвагу»